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１　あつこさんは，長方形の中にかかれた四角形の面積について調べています。

（１）図アのような，EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps11 \o\ad(\s\up 10(たて),縦)６cm，横10cmの長方形の中にかかれたひし形の面積を求めます。

[image: image7.emf]　　　　　　　　　　　　　　　　　ひし形に対角線をかくと，長方形は８つの直角三

　　　　　　　　　　　　　　　　角形に分けられます。

[image: image8.emf]面積が等しい直角三角形にそれぞれ○の印をつけると，図イのようになります。

図イをもとにひし形の面積の求め方を考えると，次のようになります。

	ひし形の面積は○を４つあわせた大きさです。

白い部分の面積も○を４つあわせた大きさです。

長方形の面積はひし形の面積と白い部分の面積をあわせたものなので，○を８つあわせた大きさです。

だから，ひし形の面積は長方形の面積の半分になります。

[image: image9.emf]このひし形の面積を求める式は　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　で，

[image: image10.emf]答えは　　　　　　　　㎠になります。


　　　求め方

[image: image11.emf]上の求め方について，①に入る式と②に入る答えを書きましょう。

[image: image12.emf][image: image13.emf]
[image: image14.emf]
（２）次に，長方形の中にいろいろな四角形をかいて，ひし形と同じように，いつでも長方形の面積の半分になるのかどうかを調べます。

図１から図３のように，四角形の中に直角三角形をつくり，面積が等しい直角三角形にそれぞれ○や△などの印をつけます。



図１から図３を見ると，長方形の面積は四角形の面積と白い部分の面積をあわせたものになっています。

そこで，四角形の面積と白い部分の面積を比べ，長方形と四角形の面積の関係を調べます。これらのことを下の表にまとめます。

	
	[image: image1.emf]
	[image: image2.emf]
	[image: image3.emf]

	四角形の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎と　　を

あわせた大きさ

	白い部分の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎を

あわせた大きさ

	長方形と

四角形の

面積の関係
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分になる
	
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分にならない



上の表のア，イ，ウに入る言葉や印をかきましょう。
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１　あつこさんは，長方形の中にかかれた四角形の面積について調べています。

（１）図アのような，EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps11 \o\ad(\s\up 10(たて),縦)６cm，横10cmの長方形の中にかかれたひし形の面積を求めます。

　　　　　　　　　　　　　　　　　ひし形に対角線をかくと，長方形は８つの直角三

　　　　　　　　　　　　　　　　角形に分けられます。

面積が等しい直角三角形にそれぞれ○の印をつけると，図イのようになります。

図イをもとにひし形の面積の求め方を考えると，次のようになります。

	ひし形の面積は○を４つあわせた大きさです。

白い部分の面積も○を４つあわせた大きさです。

長方形の面積はひし形の面積と白い部分の面積をあわせたものなので，○を８つあわせた大きさです。

だから，ひし形の面積は長方形の面積の半分になります。

このひし形の面積を求める式は　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　で，

答えは　　　　　　　　㎠になります。


　　　求め方

上の求め方について，①に入る式と②に入る答えを書きましょう。



（２）次に，長方形の中にいろいろな四角形をかいて，ひし形と同じように，いつでも長方形の面積の半分になるのかどうかを調べます。

図１から図３のように，四角形の中に直角三角形をつくり，面積が等しい直角三角形にそれぞれ○や△などの印をつけます。



図１から図３を見ると，長方形の面積は四角形の面積と白い部分の面積をあわせたものになっています。

そこで，四角形の面積と白い部分の面積を比べ，長方形と四角形の面積の関係を調べます。これらのことを下の表にまとめます。

	
	[image: image4.emf]
	[image: image5.emf]
	[image: image6.emf]

	四角形の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎と　　を

あわせた大きさ

	白い部分の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎を

あわせた大きさ

	長方形と

四角形の

面積の関係
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分になる
	
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分にならない



上の表のア，イ，ウに入る言葉や印をかきましょう。
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　　　(例) 四角形の面積は長方形の面積の半分になる
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答え　


　　　９


　　　　　　　　本





②答え


　　　30　　㎠
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　　　(例) 四角形の面積は長方形の面積の半分になる





ウ


　　　(例) 四角形の面積は長方形の面積の半分になる
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　　　(例) ○と△と□と◎をあわせた大きさ





イ


　　　(例) ○と△と□と◎をあわせた大きさ








